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CerogHs Ha YpoKe

1. [NpnBeaém obLLYHO CXeMY UccneaoBaHUs CBOMCTB PYHKLUN C MOMOLLbO
€€ Npon3BOLAHOMN.

2. byaem ctponTb rpadmk GyHKL MK, UCMIONb3YSA pe3ynbTaTbl UCClIeA0BaHUS.



YeMy paBHa ITIpor3BogHasI GYHRIUU f(x) = sinx + %sin 2x7?

A f'(x) =cosx + 2cos2x B f'(x) = cosx + cos2x

B f'(x) =2cosx I' f'(x) =—cosx—cos2x



YeMy paBHa ITIpor3BogHasI GYHRIUU f(x) = sinx + %sin 2x7?

A f'(x) =cosx + 2cos2x ef’(x)=cosx+c052x

b f'(x) =2cosx I' f'(x) =—cosx—cos2x



Ha KakoM M3 MHTepBaioB GYHKIUA f(x) = x? + 2x yObIBaeT?

A (o0 -1) B (0;+e0)

B (—=1;+) ' (—o0;2)



Ha KakoM M3 MHTepBaioB GYHKIUA f(x) = x? + 2x yObIBaeT?

B (0;+)

B (=1;+) ['  (—o0;2)



HariguTe cTalyioHapHbIe TOUKU QYHKIIMU f(x) = x?e™ .

A x1=—1,x2=2 B x1=0,x2=2
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b x1=1,x2=0 I



HariguTe cTalyioHapHbIe TOUKU QYHKIIMU f(x) = x?e™ .

A x1=—1,x2=2 °x1=0,x2=

b x1=1,x2=0 I
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BCcrioMHUM

Ecnu f'(x) > 0 Ha npomexyTKe, To byHKUMS [ (x) BO3pacTaeT Ha 3TOM
MPOMEXYTKE.

Ecnm f'(x) < 0 Ha npoMexyTKe, To hyHKLUUS f(x) yObiBaeT Ha 3TOM
MPOMEXYTKE.




BCcrioMHUM

Touka x, Ha3blBaeTCcsA TOYKOM MakcuMyMa hyHkuuu f (x), ecnu cyuiecTeyeT
TakKasi OKPECTHOCTb TOUKU X, YTO AJISi BCEX X # X U3 9TON OKPECTHOCTU
BbIMOJIHAETCA HepaBeHCTBO f(x) < f(xy).

Touka x, HasblBaeTCA TOYKON MUHUMYMa byHKUMK f (x), ecnu cylecTByeT
TakKasi OKPECTHOCTb TOYKMU X, YTO A1 BCEX X # X U3 3TON OKPECTHOCTHU

BbIMONHSAETCA HepaBeHCTBO f(x) > f(xy).




BCcrioMHUM

JlocTaTouHble YC/OBUA TOro, 4TO CTaluMOHapHaA TOYKa ABJIAETCA TOYKOM 3KCTpeMymMa.

Myctb dyHkuma [ (x) auddepeHunpyema Ha nntepsane (a; b), x, € (a;b)m f'(x,) = 0.

Torpa:

1) ecnu npu nepexofie Yepes CTaLMOHaAPHYI TOUKY X hyHKUMK f(X) [ea<o

e€ Npon3BOAHasA MEHSIET 3HAK C «+» Ha «—», T.e. f'(x) > 0 cneBa
ot Toukn x, n f'(x) < 0 cnpaBa OT TOYKM X5, TO X, — TOYKA MaKCUMyMa

byHkumm f(x);

2) ecnv Npwv NepexoAe Yepes CTaLMOHaPHYH TOYKY X, dyHKuuK [ (x) Y

eé npon3BogHad MeHAEeT 3HaK C «—» Ha «+», TO Xp — TOYKa MUHUMYMA

byHkumm f(x).




BCcrioMHUM

Haingém Touku skcTpeMyma pyHkumm f(x) = x> + 6x% — 15x + 7 v 3HaueHna GyHKLNM B 3TUX
TOYKaXx.

f'(x) = (x> + 6x*—15x + 7)" = 3x? + 12x — 15.
3x% +12x — 15 =0,
x>+ 4x—-5=0,

x1+x, =—4, x;x, = =5,

x; = =5, x, = 1 - cTaunoHapHbIe TOYKU JaHHOW QYHKLUMK.

X1 = —5 - Toyka MmakcuMyMma, X, = 1 — Touka MUHUMYMa.
3HauyeHue PyHKLMU B ToUKe Makcumyma: f(=5) = (=5)3+6- (=5)2 — 15 (=5) + 7 = 107.

3HauyeHue PyHKLMM B TOYKE MUHUMYMa: f(1) =13 +6-12—-15-1+7 = —1.




MocTponTe rpaduk dyHkumm f(x) = —x° + 4x? — 4x.
O6nacTb onpegenenus GyHKUMN — MHoxXecTBO RR.
fl(x) = (=x3+ 4x? — 4x)’' = —3x* + 8x — 4.
—3x%+8x —4 =0,
D=8%— 4-(-3)-(—4) =64 — 48 = 16,

-8 +416

2-(-3)'

X12 =
2
X1 - 5, x2 =

['(%)

- x=3-3-324+8-3—-4=-7<0
f(x) 2
N\ 3/ 2 °\{

2
X1 = 3 ~ TOUKa MUHUMYMA, X, = 2 — Toyka MaKcMMyMa.

3 3

3

f(Z)=_(E)3+4.(2)2_4.§=_§, f)=-2844-22-4.2=0



MocTponTe rpaduk dyHkumm f(x) = —x° + 4x? — 4x.

N\
min

Touku nepeceyeHus

¢ ocbto Ox:

—x3 + 4x* —4x = 0,
—x(x*—4x+4) =0,

—x(x —2)*=0,
x1 =0, x, =2.
(0; 0), (2; 0).

i s

max

Touku rnepece4vyeHusA

c ocbto Oy:
f(0) =0,
(0; 0).

(a — b)?= a® — 2ab + b?



MocTponTe rpaduk dyHkumm f(x) = —x° + 4x? — 4x.

\
min

Touku nepeceyeHuns
c ocbto Ox:
—x3 + 4x* —4x = 0,
—x(x? —4x +4) =0,
—x(x —2)?=0,
X1 = O, o= 2.

(0;0), (2; 0).
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max

Touku rnepece4vyeHusA

c ocbto Oy:
f(0) =0,
(0; 0).

1__
y=-x3+4x* —4x




MocTponTe rpaduk dyHkumm f(x) = —x° + 4x? — 4x.

min max

(

[Monyyaetcs, 4TO AN NOCTPOEHUS
rpadumka yHKUUM CHavyana uccnepyroT
CBOMCTBA 3TON PYHKLNM C MOMOLLbIO
€€ NPoOn3BOLHOMN.

\
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CxeMa KMCCIefOBaHMS CBOMCTB (DYHKIIUU

C IIOMOMIIBIO €€ IPOU3BOIHOU

[Mpn nccnegoBaHnm CBONCTB PYHKLUNM HA0 HAUTW:

1) o6nacTb onpeaeneHus;

2) NPOU3BOAHYIO;

3) cTauuoHapHble TOUYKY;

4) NpOMEXYTKN BO3pacTaHUSA U YObIBaHUS;

5) TOYKM SKCTPEMYMA U 3HAUYEHUSA PYHKLIMK B 3TUX TOYKaX.

[ns 6onee TOYHOro NOCTPOEHUS rpaduKka 06bIYHO HAXOAAT TOUYKWN NepeceveHms

C OCAMU KOOpAUNHaT.
Tak)xe MOXXHO HaUTK KOOpAOWUHaTDI eLle HECKOJIbKUX TOYEK rpachKa.



[ns nocTpoeHuns rpadpurka YeTHOM (HEYETHOM) PYHKLUMN AOCTATOUYHO
nccneaoBaTb CBOMCTBA U NOCTPOUTL €€ rpadpuk npu x > 0, a 3aTemM

OTPa3uTb ero CUMMETPUYHO OTHOCUTENIbHO OCK OpAMHaT (Havana
KoopAuHar).



MocTpoiTe rpadmk dyHkumm f(x) = 3x° — 5x3.

O6nacTb onpeaeneHna GyHKUUM — MHOXecTBO R.

[aHHas byHKUMS HeuéTHas, T. K. f (—x) = 3(—x)°—=5(—x)3 = —3x° + 5x3 = —(3x> — 5x3) = —f(x).
Nccnepgyem aTy hyHKUMIO M NOCTpouM eé rpaduk npu x > 0.

f'(x) = (3x> — 5x3)" = 15x* — 15x2.

15x* — 15x% = 0,

15x%(x?>—1) = 0,

15x%(x + 1)(x — 1) = 0,

X1=O,XZ=—1,x3=1.

I ) — — . L x=215.2¢4—15.22 =180 > 0
f& 0o \\ 1.7 x

x = 1- Touka MUWHUMYMa.

SOt R el TR
fA)=3-1 5:1°=-2. a? — b*= (a—b)(a+b)




MocTpoiTe rpadmk dyHkumm f(x) = 3x° — 5x3.

N i

min

Hanpgém sHaueHne dpyHkumm B Touke x = 0:

£(0) = 0.

y =3x% — 5x3
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MocTpoiite rpadmk byHkumum f(x) = x? — 2x + 8

Ha oTpeske [—1; 2].

dyHKUMA onpefienieHa NpU BCeX X U3 AaHHOro oTpeskKa.
fl(x)=(x?—-2x+8) =2x—2.

2x —2 =0,

2x = 2,

x=1.

f'(x) — + x=0:2-0—2=-2<0
fx) =1 N 1 7 2 - x=152-15-2=1>0

x = 1- Toyka MUHUMYMa.

f)=12-2-1+8=7,

f(-1)=(C-1D*-2-(-1)+8=11, f'(-1)=2-(-1)— 2 = —4,
f(2)=22-2-248=8,f'2)=2-2—-2=2.



MocTpoiite rpadmk byHkumm f(x) = x? — 2x + 8
Ha oTpeske [—1; 2].

N i

min

Touku nepece4yeHunA ¢ oCbro Ox:
x?—2x+8=0,
D=(-2)%—4-1-8=-28<0.
Touku nepeceyeHusi ¢ ocbto Oy:
f(0)=02—2-0+8=8,

(0; 8).

MonyyaeTcs, 4To rpadumK QyHKLMK
He nepecekaeT oCb abcumcc.




MocTpoiite rpadumk byHkumnm f(x) = x? — 2x + 8
Ha oTpeske [—1; 2].

. e
min
Touku nepeceyeHuns ¢ ocbto Ox:
x2—-2x+8=0,
D=(-2%*-4-1-8=-28<0.

Toyku nepece4yeHnd C¢ oCbro Oy
f(0)=02—2-0+8=S8,

(0; 8).




CxeMa MCCIe[J0OBaHMUsI CBOMCTB (PYHKIINU
C TIOMOIIBIO €€ TPOU3BOHOM

Mpv uccneaoBaHUU CBONCTB GYHKLMU HAf0 HANTH:

HToru ypoka

MocTpoiite rpadmk pyHkumn [ (x) = —x? + 4x? — 4x.

x| (-3 | 3 G2) | 2 @)

MocTpoitte rpaduk dyHkumm f(x) = x? — 2x + 8
Ha oTpeske [—1; 2]. y

x -1 (-1;1) 1 @-2) 2

f'(x) | —4 - 0 + 2

3 3’ y1
Moctpoiite rpadmk dyHkumm [ (x) = 3x5 — 5x3.
x (0; 1) 1 | (1;+) 1
MocTpoiite rpadmk dyHkumm f (x) = x% — 2x + 8
Ha oTpeske [—1; 2]. y

o = ) 1;2) 2
') | —4 - 0 5 2
)Nt by 7 s 8

min
Toukm nepeceyeHns ¢ ocbio Ox:
x2—2x+8=0,
D=(-2)>-4-1-8=-28<0.
Touku nepeceyeHus ¢ ocbto Oy:
f(0)=02-2.0+8=8,
(0;8).

flx) | 11 N 7 ol 8

Touku nepecevyeHuns c ocbro Ox:
x2—2x+8=0,
D=(-2)2-4-1-8=-28<0.
Touku nepecedyeHus Cc ocbto OyZ
f(0)=0%2-2-0+8=8,

(0; 8).

—-10 1 2  d



